
 STRANA 12 Publicistika / Inzerce JN – BŘEZEN 2024

Březen je již od roku 1955 nazýván měsícem kni-
hy nebo poslední roky jako měsíc čtenářů. A kdo 
nechce, aby mu knihy po přečtení ležely na polici, 
často vyráží například do knihovny.

Městská knihovna Jihlava, která má hlavní budo-
vu v Hluboké ulici, spravuje tři pobočky. „Nejstar-
ší sídlí v obchodním centru Jitřenka na Bedřichově, 
největší se nachází na sídlišti Březinova a třetí, nej-
krásnější, na sídlišti Horní Kosov. Koukám, že jsem 
naše knihovny vyjmenovala jako princezny v pohád-
ce,“ řekla Jihlavským novinám ředitelka jihlavské 
knihovny Marie Blažková.

Nejvytíženější je dle jejích slov jednoznačně 
pobočka na Březinkách. V loňském roce si zde 
čtenáři půjčili celkem 25.482 dokumentů. Což je 
o 2500 výpůjček více než v roce 2022. „Podívá-
me-li se na statistiku podrobněji, zjistíme, že nárůst je 
patrný u literatury pro děti a mládež. Což je výborná 
zpráva,“ hodnotí Blažková.

Pobočka na Horním Kosově zastává prý spíše 
roli komunitní knihovny. Půjčuje se zde nejméně 
knih v porovnání s ostatními, ale pro změnu se zde 
konají volnočasové akce pro veřejnost. 

Nejmenší a zároveň nejstarší pobočkou je ta na 
Bedřichově. Funguje již 54 let. „Knihovnice zde 
neustále bojuje s nedostatkem místa pro knihy,“ říká 
Blažková a dodává, že je zajímavé, že ačkoliv má 
knihovna trochu zastaralý interiér, výpůjčky se 
zde nesnižují. Naopak dokonce přibylo 90 čtenářů 
mladších 15 let. 

„Je to tady takové domáčtější. Většinu čtenářů už 
znám,“ říká knihovnice Silvie Mišková z Bedři-
chova, která je zde tři roky. Knihovna není jen mís-
tem, kam si lidé chodí pro svou oblíbenou četbu, 
ale velmi často sem za ní chodí základní i mateřské 
školy na různé besedy.

Během naší návštěvy na bedřichovské pobočce 
se zde zastavila i paní Míla V., která sem chodí již 
40 let. 

„Tak dlouho v této části bydlím a chodím sem kaž-
dý měsíc,“ řekla čtenářka, která si také pochvaluje 
domáčtější atmosféru. Nejčastěji si půjčuje detek-
tivky pro manžela a pro sebe rodinné ságy. 

Co se týče žánrů, na hlavní budově v Hluboké 
ulici vede žebříček výpůjček Alena Mornštajno-
vá. Její knihy Les v domě a Tiché roky se umístily na 
prvních dvou místech. Následuje ji Robert Brynza 
s detektivním románem Osudné svědectví. 

Ředitelka uvádí, že právě české romány jsou mezi 
čtenáři v současné době nejžádanější. Ze zahraniční 
produkce jsou pak v oblibě detektivky a thrillery.

I na pobočkách Březinova a Bedřichov je největ-
ší poptávka po románech a detektivky jsou čtenáři 
preferované spíše na Horním Kosově. Z naučných 
knih se ve větší míře půjčují populárně-naučné 
publikace a oblíbené jsou tradičně autobiografi e. 

V dětském oddělení obsadily prvních deset pří-
ček jednotlivé díly Deníku malého poseroutky. 

POBOČ�  knihovny na Bedřichově je nejmenší a 
nejstarší. Lidé si zde pochvalují domácí atmosféru.
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Lidé na knihovny nezanevřeli

„Je překvapivé, že po tolika letech od prvního vydání 
v roce 2009 pořád oslovuje malé čtenáře,“ podivuje se 
Blažková a dodává, že „Poseroutka“ je oblíbencem 
nejen v Hluboké ulici, ale i na Březinkách. 

Na Horním Kosově vede Mortina, Tajemství rodi-
ny M. a knihy o Tlapkové patrole a na Bedřichově 
mají rádi malí čtenáři Binga a Vtipy pro děti. Z nauč-
né literatury se půjčují především obrázkové kni-
hy pro menší děti a leporela. Vynikají nádherným 
výtvarným zpracováním.

Ředitelku také těší, že čtenáři na knihovny neza-
nevřeli a na Horním Kosově a Březinkách přišlo 
od začátku roku 2024 dokonce více čtenářů než za 
stejné období loni.  -vd-

Výstava fotografi í Islandské ledoptikum
Z několikadenního zájezdu na Island pořídil 

jihlavský fotograf Petr Klukan stovky fotogra-
fi í. „Island je překrásná země a za pár dní se oprav-
du poznat nedá,“ říká sám autor. Jak dodává, spolu 
s ostatními viděli ledovec, vodopády, gejzíry, černý 
písek nebo čedičovou jeskyni.  

Na výstavu zkusil vybrat více než dvě desítky vel-
koformátových fotografi í. „Jsou mezi nimi snímky 
krajin, vody i skal. A z některých jsem se pokusil vytvo-
řit víc, než jen zachycení reality,“ popisuje. 

Nejvíce si „pohrál“ s ledovcem, který skýtá 
nezměrné množství zachycených obrazů, předmě-
tů a rarit, prostě jakési panoptikum. Sám autor pro-
to podle jednoho ze snímků nazval celou výstavu 
Islandské ledoptikum. 

Výstava je k vidění v Kavárně muzea na Masary-
kově náměstí do 1. dubna.   –vd-

VÝŘEZ jednoho ze snímků ledovce, jak jej zachytil 
fotograf Petr Klukan.


